
Razglednice. 
(Spomini na moje rokodelsko potov»nje. — Stevo E . . . ) 

Videti Ljubljano in ostati v njej nekaj 
časa, to so bile od nekdaj moje srčne želje. 
Eo sem med raznimi zanimivostmi obhodil 
nekaj spodnještajerskih trgov in vasi, sem jo 
udaril naravnost v belo Ljubljano. 

Kdor še ni bil nikdar v mestu, ta se je 
pač čudil, gledajoč fo mestno vrvenje, tako 
tudi jaz; kakor deseti brat sem taval po ljub
ljanskih ulicah, nevedoč kam bi se obrnil. Kar 
mi potrka nekdo na ramo. Bil je moj stari 
prijatelj France, ki je opravljal tu v mestu 
Čevljarsko obrt. 

„0 France, Bog te živi! Kako, kako?" 
pozdravim ga veselo. 

„Ti tukaj, kaj pa te je prineslo semkaj ?" 
„Dela iščem, vedi, da sem sedaj na roko

delskem potovanju in mislim tu ostati par 
mesecev." 

„Če je taka, pa kar z menoj pojdi", je 
dejal, „jaz ti bom preskrbel vse." 

Kaj sem hotel — z veseljem sem sel. 

LISTEK. Mojster, pri katerem je delal France, je 
imel veliko hišo doli na koncu mesta. Tu so 
bile zastopane vse obrti. Imeli so tu čevljarje, 
mizarje, peke, kovača, kurjača, hlapce in dekle, 
tako, da je bilo znatno skupno število družine. 

Družina je sedela ravno pri večerji, ko 
sva prišla s Francetom in me je predstavil. 
Sklenili so koj, da bom jaz tu dobil delo, ker 
pa ni bilo gospodarja doma, se je po kratki 
debati določilo, da počakam do jutri. 

Ker še nisem bil sprejet, še nisem imel 
svoje postelje, zato so sklenili, da bom pre
nočil v sobi hišnega barvarja in pleskarja, ki 
je imel dve postelji. BDobro", sem si mislil, 
„morda bom pa kaj zanimivega zvedel od 
starega rokodelčiča." 

Moj nocojšni kučegazda je bil videti tak, 
kot bi imel še le sedemdeset božiče v na hrbtu, 
pa jih je imel že več. — Ta si je znal sam 
umetno napraviti. V svoji sobi je imel najraz
ličnejše inštrumente, s kojimi se je po noči 
zdravil, knajpal in kratkočasil. Zgovoril si je 
svojo sobico, da bi imel božji mir tam v kotu. 
Čudak je bil ta nanštrajhar", kakor smo ga 
imenovali. Videl sem, da mu ni bilo nič po 
volji, da je dobil nocoj gosta, vendar mi ni 
tega očitno kazal. Peljal me je v sobo. Raz

lične stvari, ki sem jih tu videl, so mi pričale, 
da mož rad čita „ Družinsko Pratiko" — vi
del sem veliko zalogo Felerjevih krogljic iz 
Stubice. Povpraševal sem ga to in ono, a mi 
ni odgovoril; pozneje sem se prepričal, da ga 
vsake štirinajst dni prime neka „bolezen", ko 
noče govoriti in baš tedaj sem ga zalotil v 
kritičnem času. 

Drugo jntro sem se zbudil, ko je bil že 
dan; skozi okno sem videl na bližni zvonik 
uro, ki je kazala šest. Čas je bilo vstati. Moj 
tovariš jo je že odkuril iz sobe, da nisem 
vedel kdaj, zato sem se tudi jaz urno oblekel 
in šel — —. Pa kaj to — presneto 1 — vrata 
so bila zaklenjena. Potresel sem enkrat, dva
krat — nič. B0 čakaj, lisjak", sem si mislil, 
„bom pa skozi okno skočil." Tedaj sem se pa 
še le spomnil, da sem v prvem nadstropju. 
BPrebita kapa, kaj bo to?" 

Vlegel sem se zopet na posteljo in štel 
minute, četrtinke in — ure, pa nikogar ni bilo. 
Ura je bila že enajst, šlo je na poludne — 
tedaj pa mi je bilo dovolj. Pričel sem klicati 
skozi okno. 

„He, ali ni nikjer nobenega človeka, ki 
bi mi odprl?" sem vpil ter tolkel po stari 
omari, da se je hiša tresla. Zdaj se je pričelo 



i ekaj gibati spodaj. „Pekov Janez", ki je imel 
.<■ vodaj svojo pekarijo, je slišal ropot in prišel 
n ?n. 

„Ali je znorel stari, ali kaj!" Pa ko je 
■ idel, da sem jaz, ga je najprej smeh posilil, 
! otem pa mi je s pravo krščansko ljubeznijo 
, itel pomagat. 

Pa bil je križ — stari je vzel ključ s 
seboj in jaz sem imel edino rešilno pot skozi 
okno. Prinesel je dolgo vrv, katero mi je z 
dolgo prekljo poslal kvišku — pet minut po
zneje pa sem bil zopet — tič. Tedaj sem 
sklenil, da grem zvečer rajši spat pod tivolski 
grad v listje, kot pa k Banštrajharju". 

No, pa ni mi bilo treba iti gori; predno 
se je storila noč, sem imel že svojo sobo in 
novega tovariša Jureta. S sladko zavestjo, da 
sem sedaj dosegel začasni cilj svojega poto
vanja, sem šel spat tisti veJer. 

Moj novi tovariš je bil čisto druga duša; 
razumela sva se izvrstno. Kot rokodelca eoe 
stroke sva tekmovala, kdo bo več in bolje 
delal; to je bilo jako zanimivo. Ko sem se 
seznanil še z drugo družino, čutil sem se za

dovoljenega. Da, celo ranštrajbarju" sem od
pustil pozneje, spoznavši njegov melanholično
flegmatični temperament. 

Bližal se je z brzimi koraki božič, kate
rega sem jaz vsako leto pozdravljal z veselim 
srcem zato, ker sem opravljal tedaj vselej 
mastno tridnevnico, ter hvalil b^ga in previd
nega botra, ki mi je postavil za zaščitnika 
božičnega svetnika. — Letos pa bom moral 
opraviti vso stvar malo bolj po domače. 
Zdelo se mi je, da mi bo težko o veselih bo
žičnih praznikih biti pod tujo streho; a prišlo 
je nekaj, kar me je potolažilo. Tiste dni pred 
božičem sera dobil od svojih drugih prijateljev 
razglednice, s katerimi so mi pošiljali tisočo 
nreč in sto let na svetu — pa bi človek ne 
bil vesel? 

Moj tovariš Jure pa je hodil tiste dni 
nekam zamišljeno; kdo ve, če mu ni grenila 
življenja pelinova kaplja nevoščljivosti, ko je 
videl, da sem jaz dobil razglednice, a on, ki 
bi jih tako rad imel, pa nič; ali pa si je belil 
glavo, kako bi vendar zasukal, da bi tudi na 
njegov naslov katera prišla. 

Dan pred božičem pa se mu je zjasnil 
obraz. Ponosno je hodil po delavnici kakor 
človek, ki je izumel novo svetovno znamenitost. 
Popoludne mi je naznanil, da pojde jutri do
mov v Lesičji breg za dva dni. 

„Eno prošnjo imam do tebe", je dejal. 
„Štel si bom v čast in srečo, če mi bo 

mogoče, ti s čim postreči." 
„Torej poslušaj: jaz pojdem domov", 

pravi, „še predno pa grem, bova napisala 
nekaj razglednic na moj naslov, da jih bom 
doma prejel." 

Ker sem vedel, da Juretu ni bila dana 
sreča, da li zual pisati in brati, sem mu to 
rad obljuMl. 

Zvečer, ko je že vse spalo, prinesel je 
šest lepih kart, ovenčanih g srčki, spominči
cam in podobnimi okraski. 

(Konec prihodnjič) 


